

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уезда В.К.Д. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета.

Выходит 2 раза в неделю

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с Ижм. Коми (Зырянской) Автономной Области

№ 13 (421) 26 февраля 1927 г.

Суббота

Условия подписки

на газету на 1 мес

Для крест. и рабочих . . . 30 к.
 Для кооп., волнесп., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
 изб.-чиг и др. 50 "
 Для служ. и сов. уездн. учреждений . 50 "
 Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 "
 Плата за объявл. 15 к. за строчку герба
 а позади текста и 20 копеек в тексте
 почере докум.—1 р. за объявл. в б.ст.
 СКИ ДКА

Привет вышнему органу уездной власти 6-му Съезду Советов.

6 УЕЗДНЫЙ СЪЕЗД

Советов открылся вечером 22 февраля, где присутствуют 77 человек, из них 4 женщины. По партийности—членов и кандидатов ВКП(б) 40 человек, членов и кандидатов ВЛКСМ— 2 человека и беспартийных— 35 человек. С решающим голосом 61 человек и совещательным—16.

Настоящий съезд является по численности делегатов с мест самым большим из всех предыдущих съездов благодаря тому, что национальным окраинам при выгелством разрешено избирать на уездный съезд на каждые 500 человек населения 1 делегата: для более широкого участия трудящихся в советском строительстве.

Перед съездом стоит большая работа; эта работа должна заключаться в проверке проделанной работы Уездного Исполнительного Комитета, а также указать пути будущей его работы.

Сегодня четвертый день работы съезда и мы видим, что работа съезда проходит оживленно и делово. Доклад Уисполкома обсуждался более двух дней и высугнали, главным образом, делегаты с мест до 40 человек. Это показывает активность съезда, активность самой массы.

Делегаты с мест в своих выступлениях указывали, что несмотря на тяжелые условия работы Уисполкома, благодаря недороду трав, пушнина, неврожкая хлеба, отсутствия в достаточной мере заработков, все же в его работе имеются достижения и проводимая линия в работе была правильная.

Указывали на те достижения, которые имеются, как, например, по восстановлению лесопильного завода, в получении средств на рыбные промыслы, в ходат й-

ТЕЛЕГРАММЫ.

За рубежом.

Забастовка в Шанхае продолжается.

Бастует 300 тысяч человек. Английские войска наготове. Сун Чуан Фан производит аресты и казнят без суда и формальностей.

Забастовка в Шанхае разливается. Стали трамвай и автобусы. Забастовали китайские команды на английских и китайских пароходах. Число бастующих достигает 300 тысяч человек. Полный порядок поддерживается самими бастующими. Среди бастующих и остальных масс китайского населения господствует необычайное одушевление. В городе распространяют дегучки, в которых говорится: «Южная армия победает. Господству Сун-Чуан-Фана приходит конец. Народ должен поддержать борьбу против милитаризма». Английские войска находятся в казармах наготове.

Мобилизованы добровольцы и специальная полиция с целью сломить забастовку. Сун Чуан Фан производит в городе массовые аресты. По сообщению английских газет головы снимаются без суда и великих формальностей. Три захваченных забастовочных патрули были обезглавлены. Той же участи подвергаются бастующие разбрасывающие листовки Армия Сун Чуан-Фана отступает в полном беспорядке, грабя все по пути. Сторонники Сун-Чуан Фана советуют ему уйти в отставку. Но мнению военных специалистов оборонять Шанхай невозможно. (Роста)

Падение Шанхая неизбежно.

Идет жестокая расправа над участниками забастовки.

Обезглавлено около ста человек

Сун-Чуан Фан продолжает с необычайной жестокостью преследовать участников шанхайской забастовки. Обезглавлено около ста человек. Комиссия по обороне города объявила, что все сотрудники поч-

товой конторы, не явившиеся на работу, будут казнены. Возвращение в результате угрозы некоторых сотрудников дало возможность возобновить работы почты в ограниченном размере. (Роста)

Забастовка будет продолжаться неопределенное время.

Шанхайский совет профсоюзов заявил, что первоначально предполагал объявить забастовку на 3 дня, но теперь, ввиду тактики милитар-

истов, забастовка будет продолжаться неопределенное время. (Роста)

стве и отпуске центром средств на постройку консервного завода, комбината, что даст возможность развернуть кожевенное и замшевое производство, вилучении средств на общественные и мелiorативные работы. Также указывали на имеющиеся недочеты в работе и высказывали запросы и нужды тех волостей, откуда они делегированы.

Надеемся, что съезд и другие вопросы с такой же деловитостью и серьезностью все стороны взвесит, обсудит, разрешит и даст правильные указания в дальнейшей работе Уисполкома.

Шлем горячий привет вышнему органу уездной власти—6 съезду советов.

Да здравствует 6-й съезд советов!

Отправка в Китай военных судов продолжается.

Восьмая флотилия английских миноносцев ушла из Мальты (в Средиземном море) в Китай. (Роста)

В Шанхае иностранное войско доходит до 10 тысяч человек.

По сообщению американских газет общая численность иностранных войск в Шанхае составляет 10 тысяч человек. (Роста)

Англия готовит резкую ноту.

Газета «Дейли телеграф» близкая министерству иностранных дел сообщает, что английское правительство окончательно решило отправить в ближайшем будущем резкую ноту советскому правительству. (Роста)

По СССР.

Новый заем идет успешно.

Первый день подписки на новый заем 1927 года прошел очень оживленно. В Москве продано облигаций на сумму свыше 300 тысяч рублей.

Численность организаций крестьянской взаимопомощи.

Организацией крестьянской взаимопомощи в настоящее время охвачено 7 миллионов 162 тысячи 659 крестьянских хозяйств или 53 процента всего их количества по РСФСР. На все 100 процентов охвачено население губерний: Новгородской, Орловской, Саратовской, Воронежской, Исковской, всего слабее—Калужская, Нижегородская, Оренбургская, Рязанская губернии и Сибирский край. (Роста)

Бюджет СССР.

На вечернем заседании сессии ЦИК СССР 19-го февраля с докладом о едином государственном бюджете СССР на 26—27 год выступил Брюханов. Бюджет текущего года сведен в разрезе 4-х миллиардов 959 милл., в то время как исполнение прошлого года бюджета составило 3 миллиарда 750 милл. Таким образом бюджет вырос на 27 процентов. До войны бюджет возрастал в год всего на 7,5 процента. По сравнению с ростом отдельных отраслей народного хозяйства, рост бюджета идет вперед. Госбюджет является очень напряженным и требует очень большой жесткости в деле извлечения доходов и дисциплины в деле расходования средств. Основными доходами государства являются налоги, составляющие около 46 процентов всех доходов. Доходы транспорта и связи составляют 36 процентов, неналоговые доходы — около 13 процентов.

За четыре года бюджет вырос больше чем в два раза, главным образом за счет увеличения прямых и косвенных налогов и доходов транспорта и связи.

После Брюханова с содокладом выступил председатель бюджетной комиссии ЦИК Чудкаев.

(Роста.)

Утверждение бюджета.

Союзный Совет и Совет Национальностей утвердили при раздельном голосовании проект бюджета, внесенный бюджетной комиссией. Единый госбюджет СССР на 26-

27 год принят по доходам в разрезе 5.002.373.508 р., по расходам — 4.902.373.508 р.

(Роста.)

Русские эмигранты и англичане — бывшие соотечественники в России ведут в Англии антисоветскую кампанию.

На вечернем заседании сессии ЦИК 22 февраля представитель Наркоминдела Литвинов отвечал на запрос сессии относительно англо-советских отношений. Литвинов сообщил, что в Англии действительно происходит антисоветская кампания. Будут ее русские эмигранты, а также англичане — бывшие соотечественники предприятий в России, отобранных у них после Октябрьской революции.

В этой кампании открыто при-

нимают участие также некоторые члены английского правительства, хотя до сих пор английское правительство ни разу не указало советскому правительству ни одного факта нарушения с нашей стороны заключенного договора. Обвинение ограничивается исключительно голословными утверждениями. Литвинов выразил надежду, что английское правительство поймет весь вред и бессмысленность кампании против Советского Союза.

Должны помнить о военной опасности: враг может каждую минуту напасть на нас.

Нужно укреплять боевую мощь и готовить резервы.

В связи с годовщиной Красной армии Революции СССР в приказе за подписью Ворошилова говорится в девятую годовщину Красная армия должна помнить о военной опасности. Помимо нашей воли враги каждую минуту могут напасть на нас. С неослабевающей энергией мы должны совершенствовать нашу Красную армию, ее боевую подготовку, обратить особое внимание на повышение политической мощи, развить и готовить

ку многомиллионных крестьянских резервов, укрепить нашу моральную сплоченность и повышать политграмотность. В нужный момент Красная армия, окруженная сочувствием международного пролетариата и всех трудящихся Советского Союза, под руководством коммунистической партии даст решительный отпор любому врагу, если он посягнет на страну наших товарищей.

(Роста.)

Советское строительство.

ИТОГИ КАМПАНИИ ПЕРЕВЫБОРОВ НИЗ. СОВЕТОВ

Раньше, до 1925 г., перевыборам советов не уделялось достаточного внимания, вследствие чего они теряли свое значение. Если возьмем перевыборы 1925 года, то увидим, что участие населения на избирательных собраниях выразилось лишь от 10 до 38 проц. всех избирателей. Нею, что эти перевыборные кампании не могли иметь того значения, какое мы имеем за последние два года. Более серьезное внимание на перевыборы Советов было обращено, как со стороны избирателей, так и со стороны всей нашей общественности, в прошлом году. И мы видим, что перевыборы прошлого года от перевыборов предыдущих лет во многом отличаются, когда средний процент участия избирателей на собраниях возрос до 43,9. По выборы прошлого года отличались от предыдущих лет не только ростом процента участия избирателей, но они отличались и той, насколько еще не бывалой в таком разрезе деовитостью, которая была проявлена со стороны избирателей в обсуждении вопросов, начиная от избирательных собраний и кончая Уездным Съездом Советов. С этого момента, кампания перевыборов в Советы приобретает величайшее политическое значение.

Перевыборная кампания текущего года проводится с учетом достижений и недостатков прошлой кампании.

В настоящее время есть уже возможность остановиться на основных моментах достижений и недостатков

перевыборной кампании в низовых советах. Чтобы иметь более ясное представление о ходе и результатах этой кампании, необходимо осветить вопросы, начиная от подготовительной кампании и кончая результатами вновь избранных советов.

Подготовительная кампания.

В этом году, в отличие от предыдущих лет, проводилась по всему уезду более планомерная подготовительная кампания охватывающая суждение воп. о деятельности совета и Испол. наметив основные моменты дальнейшей их работы, орган. избирательных комиссий, наметив и обсуждение кандидатур в новый состав Советов и Исполкомов и подготовку к избирательным собраниям. Эта кампания проводилась путем устройства в крупных селениях предвыборных собраний, под руководством старого состава Советов и Исполкомов, при содействии ячеек ВКП б) и комсомола. Однако, следует отметить, что участие избирателей на предвыборных собраниях выразилось в небольших размерах. Процент участия колебался между 13-36.

В целях более организованно и подготовки к перевыборам в момент предвыборной кампании в Ижемском и Красноборском районах проводились собрания бедноты под руководством парторганизаций.

Недостатками в предвыборной подготовительной кампании были — несвоевременное получение от вышестоящих органов руководящего материала (инструкции, формы учета и т. д.) и отсутствие организованного участия в кампании общественных организаций.

Круг лишенных избирательного права.

Как и нужно было ожидать, по получении новой инструкции о выборах в советы, круг лиц лишенных избирательного права, по сравнению с прошлым годом, расширился. В прошлом году лишенных избирательного права было по уезду 261 (1,9 проц.) В этом же году лишено всего 338 (2,0 проц.) По категориям они распределяются так: предпринимателей 15, живущих на нетрудовой доход 52, торговцев и посредников — 55, служителей культа 30, служащих б. полиции и жандармерии 61, умышленных 15, осужденных по суду 41 и прочих 69.

Активность масс при пере-выборах.

Благодаря проведению перевыборной кампании, избирательные собрания протекали в общем успешно. Активность масс против прошлого года поднялась. Так, в прошлом году участие населения в избирательных собраниях в среднем по уезду было 43,9 проц. (мужчины 64,1 проц., женщины 25,8 проц.) а в текущем году оно дошло до 49,7 пр. (мужчины 72,7 проц. женщины 30,6 проц.) Отсюда мы видим, что активность избирателей в текущем году поднялась на 5,8 проц. (мужчины 8,6 проц. и женщины 1,8 проц.) Чрезвычайно интересно было бы знать, активность различных социальных групп населения при перевыборах, но за отсутствием необходимых статистических данных осветить этот вопрос не представляется возможным.

По возрастам процент участия избирателей таков:

По Усть-Ухтинской 81,7 Сызьб. 35,6 Брыкалинской 40,7 Ковдатовской 50,2 Ижемской 47,9 Кинешевской 49,2 Мошуйской 47,9 Краснобор. 50,31 Усть-Усинской 42,5 Гажской 47,0 Галовской 51,0 Усть-Лыжской 45,5 Мохченской 42,7 Идельской 53,6 Усть-

Кожвинск. 56,7 Вакуринской 49,8 Пяльбожск. 44,2 Ковшиной 36,2 В-Усинской 61,8.

Можно уверенно сказать, что пере-выборы советов в нашем уезде протекали в тесном союзе бедноты с середняцким слоем населения. Открытых выступлений зажиточных не наблюдалось.

Как недостаток в союзе избирательных собраний, повторившийся уже второй год, можно отметить то, что некоторые крупные селения не разбивались на 6-се месячные избирательные участки, вследствие чего, во первых, наблюдается слабый сбор избирателей до установленной нормы и, во-вторых, весьма трудно руководить собраниями.

Новый состав советов

Наряду с расширением состава низовых Советов, в текущем году заметно значительное увеличение числа женщин. Так из числа 353 членом сельсоветов женщин 35 человек, и 575 членом ВИК от 5 женщин. Это вовлечение женщин в советское строительство является большим достижением. Другим не менее важным достижением в новом составе является большой рост процента бедняков в советах. Так, в составе членом Сельсоветов этот процент увеличился на 31,0; в составе председателей Сельсоветов на 21,4; в составе делегатов волостей на 37,9; в составе членом ВИК-ов на 22,4; в составе членом Президиумов ВИК-ов, освобожденных от уплаты сельхозналога, 17,5 проц.

Точно также в этом году вовлечены в работу Советов рабочие и батраки, так в составе председателей Сельсоветов они составляют 5,9 проц. в составе делегатов вол. селов 0,5 проц.

Прада, наряду с этим мы видим и рост процента интеллигентов и служащих в Советах, так например, в составе членом сельсоветов этот процент возрос на 3,9; в составе председателей С. С. на 11,8, в вол. селдах на 9,8; в ВИК-ах на 13,6, по этот рост сравнительно с ростом бедняков рабочих и батраков невелик и нужно сказать, что участие интеллигентов в советах, в наших условиях, когда способность работников шакла, полезно.

Если взять новый состав Советов по партийности, то следует сказать, что наши достижения в этом отношении незначительны. Эти достижения сводятся лишь к тому, что в абсолютных цифрах число коммунистов и комсомольцев увеличилось во всех формах работы Советов, кроме председателей ВИК-ов, где число коммунистов уменьшилось на 2 членов. В процентном отношении видно уменьшение числа партийцев, кроме состава членом Сельсоветов и Президиумов ВИК-ов, где, в первом случае имеется некоторое увеличение, во втором — процент коммунистов остался прежний. Новый состав Советов по партийности таков: в составе членом Сельсоветов членов и кандидатов партии 5,9 проц. (21 ч.), комсомольцев 6,2 (22 ч.); в составе пред. С. С. комсомольцев 7,7 проц. (1 ч.), в составе волостных съездов Советов партийцев 14,2 проц. (81 ч.) комсомольцев 5,2 проц. (30); в составе членом ВИК-ов партийцев 19,5 проц. (33), комсомольцев 9,1 проц. (16 человек) в составе Президиумов ВИК-ов партийцев 24,6 (14) комсомольцев 8,8 проц. (5) и наконец в составе пред. ВИК-ов партийцев 36,8 проц. (7.)

Если учесть малочисленность партийцев в нашем уезде, то нужно сказать, что авторитетность их перед массами несомненна. И она постоянно возрастает.

С 8-й уездной партийной конференции.

Доклад о работе Коми Областного Комитета, Контрольной комиссии ВКП(б) и Рабоче-Крестьянской Инспекции.

Доклад т. Кустышева А. С.

(Окончание).

Партпросвещение.

В 1925-26 уч. году окончивших партийных школ, марксистские кружки, комитетов и кружки 78 проц. всех членов и кандидатов ВКП(б) областной организации. Таким образом, решения конференции, предусматривающие охват 85 проц. выполнены не

полностью. Затем всеми типами школ и кружков подпрограммы было охвачено до 288 чел. из актива крестьянства. Следовательно пункт из решений конференции о необходимости привлечения актива бедноты и середнячества к разбору особенностей политики партии в деревне выполнен в значительной степени.

Работа среди молодежи.

В руководстве работой комсомола имеется несомненный сдвиг. Численный состав коми обл. организации ВЛКСМ выражается в следующем:

1. Всего ячеек по состоянию на 1 января 26 г.—176, на 1 янв. 27 г. 218
2. ЧЛЕНОВ: 2561 „ „ 3318
кандидатов 302 „ „ 238

3. ПО ПОЛУ: девушек 530 „ „ 609
юношей 2031 „ „ 2610
4. ПАРТИДРО: Членов ВКП(б)

62 „ „ 75
кандидатов 127 „ „ 193
5. ПО СОЦИАЛЬНОМУ положению
К-м бедняков 1854 „ „ 2416
средн. ков 391 „ „ 56
сл.ж. пролет 96 „ „ 128
раб. чих 118 „ „ 118
батр. ков 80 „ „ 97
не выявлено 20 ремесленников 3
сведения о подпрограмме комсомола в ОК не имеются.

Кооперативно-торговая работа.

Кооперация.

К настоящему моменту по области (без Ижемского Крайсюза) насчитывается до 120 ячеек П-О.

1. Кооперировано по отношению к общему числу хозяйств на 1 октября 4 г. 41,2 проц., на 1 окт. 25 г. 55,9 процента и на 1 октября 26 г. 65 процентов.

2. Число членов на 1 окт. 24 г.—3.889, на 1 окт. 25 г.—19.407 и на окт. 26 г.—23.178. Наблюдается и рост пашного капитала. На 1 окт. 24 г. —31.624 р., на 1 окт. 25 г.—69007 руб., на 1 окт. 26 г.—891.177 р. В среднем на одного пащика на 1 окт. 4 г.—2 р. 28 к., на 1 окт. 25 г.—р. 98 к., на 1 окт. 26 г.—3 р. 84 к., по РСФСР на 1 окт. 26 г.—3 р. 20 к.

Оптовая торговля области за 25-26 г. характеризуется следующими данными: кооперация завязала—61 проц., госторговля—39 проц., частной торговли нет.

Вся же кооперативная розница в товарообороте области занимает до 68 проц., госторговля—25 проц. и частная—7 проц. Основным товаро-проводящим каналом является кооперация. Наряду с хорошими сторонами есть и

недочеты:

перебой в снабжении не только сезонными товарами, но и продуктами первой необходимости, как керосин, соль, спички, посуда. Непривлекательный вид торговых помещений. Все эти моменты отрицательно влияют на рост членов и.о., затем, финансовая слабость не мало отражается на развитии кооперативной деятельности.

Рост с. хоз. кооперации.

На 1 окт. 26 г. в составе первичной с.-хоз и кредитной кооперации состояло по области Коми—250 различных объединений. В 1925-26 г. возникло: с. хоз. т-в—13, артелей—3, т-в по общественной обработке земли—6, машинных т-в—18, мелиоративных—12, животноводческих т-в—1 и маслоделальных артелей—2.

Работа Областной Контрольной комиссии ВКП(б).

Работа ОКК ВКП(б) проводилась на основе решений 7-й партконференции и директив вышестоящих парторганов и пленумов ОКК ВКП(б).

Основные задачи ОКК по партии: а) сохранение единства и единственности парторганизации, б) изучение, выявление болезненных явлений и изжитие их. В качестве мер оздоровления организации выдвигались следующие мероприятия: усиление партвоспитательной работы, вовлечение всех членов в партийно-общественную работу, партийно-товарищеские внушения, применение штрафных санкций и исключение неисправных, разложившихся и чуждых элементов из рядов ВКП(б).

На 25 заседаниях Президиума было обсуждено 86 вопросов. Пленумов было 3.

Работа партколлекции.

Разобрано вопросов—152, из них рассмотрено дел—материалов—78. Проверено 8 ячеек, прошли проверку 102 члена и кандидата, из них подучили разных партийных 37 человек, исключенных—15 человек. Полной картины еще нет.

По материалам привлечения самый большой процент партийных дает на пьянство и связанные с ним проступки-хулиганство, дискредитация партии. Привлечено за пьянство 26 человек, исключено—10. Самый большой процент — исключенных за безхозяйственность, растрату и задолженность, исключено 15 человек.

Отмечается незначительное количество апелляций со стороны исключенных Всего 12.

Механически и добровольно выбывших по причине оторванности от партии всего 13.

В целях направления работы ячеек проводилось специальное изучение работы ячеек членами ОКК.

Изменение состава уполномоченных ОКК

За отчетный период произошли изменения в составе уполномоченных во всех 4 уездах.

Руководство

со стороны ЦКК было исключительно письменное. Обследования работы ОКК со стороны ЦКК не было.

Работа Коми Областной Рабоче-Крестьянской Инспекции.

Связь и взаимоотношения.

Связь с областными учреждениями и организациями удовлетворительная. Связь с Бюро ОК—путьм представительства на заседаниях. С производственными экономическими комиссиями связь осуществляется путем участия представителя ОРКИ на их заседаниях. Существующая живая связь с Наркоматом РКН слаба, письменная же связь своевременная и достаточная.

Методы работы РКИ

Планы работ ОРКИ составляются на основе директив, выдвигаемых партией и правительством и на основе учета выдвигаемых задач перед органами РКИ самой жизнью. Планы работ согласуются со всеми областными учреждениями и организациями.

Оперативная работа РКИ.

Планы работы Коми ОРКИ составляются только второй год, почему могут быть и недочеты.

В плане на I-е полугодие 25—26 г. было включено 7 тем и из них выполнено пять следующих тем:

- 1) изучение особенностей дела обес-печения трудящихся при инвалидности, с.-хоз. продуктов и сырья, 3) обследовано Коми издательство, 4) гос-

фондовая комиссия, 5) материальными помощь инвалидам войны.

На 2-е полугодие предусмотрено было реализовать по плану 8 тем, но выполнено 4. Кроме того, было произведено 9 внеплановых обследований. Невыполнение полностью плана объясняется тем, что не бы о достаточной силе, текущей и перегруженности состава и неплановые работы.

Кроме того, оперативный состав ОРКИ был оторван от выполнения плановых заданий ОРКИ заданиями Наркома РКН, как в первом так и во втором полугодии. План работы на 26—27 г. составлен на целый год со включением 13 тем.

Работа бюро жалоб

Всего жалоб поступило 243. Рассмотрено 231, осталось не рассмотренными 12. Жалобы поступали: от рабочих—23, крестьян—99, крестьянских т-в—1, общественных организаций—4, через печать 26, красноармейцев—2, инвалидов войны и труда—17, служащих—54, остальных категорий трудящихся—6, госучреждений—6, невыясненных лиц 3, петродовый элемент—2.

По своему характеру жалобы подразделяются: на бюрократизм и волокиту—32, пренебрежительное отношение к трудящимся—10, нарушение прав трудящихся—19, по коммунално-жилищному вопросу—4, на при-

Обороты

назовой сети (без Ижмы) с 3.837.300 рублей в 24-25 г. возросли до 4.937.500 руб. в 25-26, предыдущий год превысил на 29 процентов.

Обороты на одного пащика составляют: в 24-25 г.—89 р. 62 коп., а 25-26 году—112 р. 25 к.

Обороты Областка возросли с 199.600 р. в 24-25 г.—до 3.837.900 р. 25-26 году, дав увеличение в сравнении с предыдущим годом на 75 проц.

Работа среди женщин.

Работа среди женщин.

Основной формой работы Облкомитета среди женщин является делегатское собрание.

К осени 26 года по области работает 70 делегатских собраний. Было 5, (но 5 из них не работало; это в селах и деревнях, где отсутствовали артычейки) с 2058 делегатками (в 25 году насчитывалось 44 делег. собрания с 138) делегатками

Основная работа с делегатками проводилась на волостных делегатских собраниях, каковых в течение года

было 836. Программа заочнена 35 делегатскими собраниями.

На конференции крестьянок—общественниц, в сентябре 26 г. выявлены недочеты. Плохо поставлен учет работы среди женщин на местах, слабое выявление и вовлечение в общественную работу активисток, формальный подход к вопросу о прикреплении делегатов к практической работе, слабая отчетливость делегатов перед избирателями, бесплановость, а подчас полное отсутствие ее в работе среди женщин—профсоюзниц.

Выводы.

Подходя к вопросу об оценке итогов избирательной кампании в низовых советах, нужно сказать, что текущая избирательная кампания значительно углубила наши достигнутые результаты прошлой избирательной кампании. В этом году активность избирателей, особенно мужчин, еще однажды расширился состав Советов. В состав советов вошла значительная часть женщин, увеличился процент бедняков. Вовлечены рабочие и батраки. Наряду с этим возрос процент интеллигентств и служащих в советах. Число коммунистов и ком-

сомоленцев в советах увеличилось.

Выявленные недостатки избирательной кампании, как-то: несвоевременное снабжение руководящими материалами, случаи неправильного применения инструкции по отношению к избирательному праву, неразбивка крупных селений на мелкие избирательные участки и случаи слабой работы партийных, комсомольских ячеек и общественных организаций на местах по выдвижению своих кандидатов,—в будущем нужно учесть.

Н. Б.

Последние известия. Нота английского правительства.

23 февраля поверенному в делах СССР в Лондоне вручена английская нота протеста по поводу про-тивоанглийской пропаганды. Нота, ссылаясь на соглашение 23 года об отказе от поддержки лиц и организаций, «соющих неудовольствие и побуждающих к мятежу в Британской империи», указывает на нарушение этого обязательства. «До тех пор», — говорится в ноте, — пока теперешние правители СССР, будь они формально членами правительства или членами Политбюро, являющегося фактически главной властью в Союзе, будут продолжать публичные заявления, посвященные Великобритании и призывающие к мировой революции, никакое улучшение англо-советских отношений невозможно». Нота называет заблуждением представление о Великобритании, как о постоянно занимающейся организацией заговоров против СССР. Нота говорит, что Политбюро «не сможет уклониться от признания его настоящим правительством России, несмотря на все уверения в обратном». В доказательство нота приводит выдержки из речей Бухарина на пленуме Коминтерна и партийной конференции, заявляя: «Нападки Бухарина на Британскую империю получили

прямое одобрение советского правительства в речи председателя Совнаркома Рыкова, когда он поздравил партийную конференцию с единодушным, с которым были приняты эти резолюции».

«Советское правительство — говорится в ноте, — ответственно за все, что публикуется в «Известиях», как официальном органе, как например за письмо Неполкома Коминтерна о поддержке всеобщей забастовки в Англии, за призыв Моссовета к поддержке забастовки и, наконец, за грубооскорбительную живую карикатуру на первой странице, изображающую британского министра иностранных дел, аплодирующим казни литовских коммунистов». Далее в ноте говорится: «правительство его величества считает необходимым в самых серьезных выражениях предупредить Союз СССР, что продолжающиеся действия, по поводу которых здесь заявлена претензия, должны раньше или позже сделать неизбежным аннулирование торгового соглашения, условия которого так явно нарушались». Нота подписана министром Чемберленом. К ней приложены 11 выдержек из статей, на которые нота ссылается.

(Роста.)

говора суда и прокуратуры—6, бесхозяйственность—16, взяточничество и растрата—2, земельные дела—8, неправильное взыскание налогов—6, конфликты по вопросам труда—19, другие дефекты гос. и обществен. организаций—28, страхование и социальное обеспечение 34, прочие жалобы—67.

Результаты по жалобам: удовлетворено полностью 53, частично—30, дано разъяснений—59, отказано и прекращено—19, передано в другие учреждения—70, осталось на следующий отчетный период—12.

Жалобы принимаются устно и письменно. Срок рассмотрения жалобы от 1—7 дней.

Уездные уполномоченные ОКК—РКИ производят прием и разбор поступающих жалоб.

При бюро жалоб ОРКИ создана комиссия по наблюдению за своевременным и правильным расследованием селькоровских замечок.

Число замечок, по которым реаги-

ровало Бюро жалоб было 251, расследованных прокуратурой 224.

Реним экономии.

Проводимая кампания по внедрению режима экономии создала перелом к переходу от бесхозяйственности и разгильдяйства к бережному отношению к государственным средствам и целесообразному использованию этих средств. С начала кампании по октябрь месяц, по подсчетам ОРКИ, выражается в сумме 34.000 р. и экономия условно намеченная и также условно частично проведенная в жизнь 95000 руб.

Наибольшая экономия падает на торгово-хозяйственные организации и весьма незначительная на советские учреждения. Имеется некоторая экономия и на заводах в Казимеком и Сереговском. Наибольшая экономия средств составляется от сокращения штатов, например, в Хлебопродукте до мая ежемесячно выплачивалось жалование 8000 руб. с мая же месяца только 5000 руб.

лавка.

Кроме того, у Сорвачева в амбаре лежат сотни постелей, заготовленных осенью 25 и 26 года. Почему то Сорвачев постели не отправляет. Если постели Хлебопродукта, в котором Сорвачев был агентом, то почему он их не отправляет, а если постели его собственности, то разрешено ли частным торговцам заготавливать в В. Усинском районе экспортные товары?

Просьба разъяснить

Один из приезжих.

Нужно руководство работой.

В с. Галове при школе есть Красный уголок. Молодежь и раба бы поработать, да за отсутствием руководства, работа плохо налаживается.

4 го января молодежь собралась в помещение школы и организовала кружка—географический, политический и антирелигиозный. Решили выпускать стенную газету. Первый номер вышел.

Необходимо помочь молодежи, чтобы она знала, что делать.

Сашка—Эль.

Не принимают.

У нас в с. Галове лавочник кооператива не принимает оленьей шерсти, если ему принесли фунтов 10, говорит—мало, собирай пуда два, тогда возьму. Я крестьянин бедный и мне да пуда шерсти надо собирать целый год. Чтоб не умереть с голоду, приходится ходить за 7 верст в Краснобор и тратить попусту время.

Спартак.

Забывают.

В с. Красноборе кредитное товарищество выдает ссуды по словесным заявлениям. Граждане часто обращаются с словесными заявлениями в т.ч., но сотрудники забывают записать заявки и последние остаются без удовлетворения по целым неделям.

Просьба к сотрудникам не быть забывчивыми.

Зритель.

Хулиганство.

В с. Красноборе нередко хулиганят служащие.

Так волмиллиционер Артеек

Н. Г. и заведующий земстолом Филиппов Т. П. зашли вечером, в пьяном виде, в дом крестьянина Семейкина И. Д. и угрожали ему револьвером.

Зритель.

Неправильный расчет.

Председатель Красноборского И. О. часто ездит в Усть-Цыльму за продуктами, при чем платит возчиком—чужаком—чужаком 4 р. 50 к., а свое родное вдвое дороже.

Просим председателя отнестись ко всем возчикам одинаково.

Зритель.

Торговец.

В Красноборе пекать Госторга широко развернул торговлю и продает каждый день сушки 10—15 ф.

Жалательно бы знать, имеет ли он право торговать без патента.

Кор.

На суд трудящихся.

Поступили заявления о вступлении кандидатах в члены ВКП (б) Артеева Николая Васильевича (с. Бакур дер. Варыш.)

Возува Максима Второвича (с. Кычвар.)

Терентьева Петра Ивановича (тоже.)

Репина Алексея Ивановича (с. Бакур.)

Филиппова Петра Родионовича (с. Мошьюг.)

Есть ли отводы?

Подать в Уком в 2-х недельный срок.

Уком.

Вступают в ВЛКОМ.

Михайлов Филипп Харитонович (Мохча, СПШ.)

Сметанна Антоида Григорьевна (с. Мохча)

Сметанна Мария Григорьевна

Витязев Иван Семенович (Мохча, инк. 2 ст.)

Капен Василий Андреевич

Есть ли отводы?

Подать в Уком ВЛКОМ в 2-х недельный срок.

Укомом.

Объявление.

Утеряны

1) членский билет за № 135734, выданный союзом водтранспорта, 2) билет Авиадима за № 1152341, 3) билет Мопра за № 3625277, выданные на имя Филиппова Д. Зах. Считать действительными.

По уезду.

Непонятно

В с. Петрушь приехал в январе с. в. и: Икми Сорвачов А. И. привез с собой товаропродукты и получая их из склада Госторга в Погруни, Сорвачев ведет там открыто торговлю, своего брата Вячеслава отправляет торговать в

тундру; а отец развозит по поселкам и заготавливает экспортные товары.

У Сорвачева вывески нет, в помещении нет прилавка, не вывешивать прейскурантных цен, весы и гиря наверно столетние.

Непонятно, кто из троих агент или уполномоченный, для кого они торгуют и где должна быть